

ОРГАН
ГОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

От Советского Информбюро

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бой с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. В конце завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усены сетями

ми тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — тов. Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над Советской страной нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь товарища Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цигосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Блажен тебе, тов. Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение тов. Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: Досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенит-

ные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтной полосы тов. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые спрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Сталков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н.И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР устанавливает:

1. Установить с 1 июля 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки; хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает

300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных с ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 процентов.

С остальных граждан облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за II-ю половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

Все силы народа — на разгром врага

Считаем себя мобилизованными

(Из резолюции, принятой на митинге трудящихся с. Ковернина)

Мы, трудящиеся села Ковернина, как и весь 200-миллионный советский народ, заслушали сообщение о выступлении по радио председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина.

Мы ни на минуту не забываем о том, что враг силен, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Поэтому всю свою работу перестроим на военный лад, все подчиним интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Честным самоотверженным трудом поможем Красной Армии одержать победу над врагом. Поведем решительную борьбу с беспечностью, паникерством, расхлябанностью. Полностью обеспечим Красную Армию хлебом, мясом и другими продуктами питания. Не считаясь с временем, затратой сил будем работать на благо нашей социалистической

Родины.

Враг силен и коварен, он готов пойти на всякие хитрости и уловки, для того, чтобы парализовать нашу страну. Мы должны быть, как никогда, бдительными и помогать органам НКВД разоблачать врага, пробравшегося в тыл.

Мы не хотим быть рабами немецких князей и баронов, считаем себя мобилизованными и если потребует родина готовы с оружием в руках встать на защиту ее независимости.

Пусть знают обнаглевшие фашистские палачи, что славная Красная Армия вместе со всеми народами Советского Союза не пропустят их в глубь советской страны.

Мы ведем справедливую отечественную войну. На стороне советского народа все передовое прогрессивное человечество мира. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Домохозяйки заменили своих мужей и братьев

Внимательно прослушали рабочие и служащие 3-ей госфабрики сообщение о выступлении по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Мысли собравшихся на митинг выразил рабочий тов. Метельков: «Мы полны решимости отстаивать каждую пядь нашей земли, — заявил он. — В любой момент готовы сменить свой станок на боевое оружие. А сейчас, как никогда, должны крепить тыл. Я обязуюсь ежедневно перевыполнять нормы, чтобы наша доблестная Красная Армия ни в чем не испытывала нужды».

В принятой резолюции рабочие дали обещание самоотверженно выполнять указание тов. Сталина, досрочно закончить июльский план.

Домохозяйки, пожилые женщины, пенсионеры подали заявления с просьбой принять их на производство, взамен мужчин, ушедших на фронт. С 4 июля приступили к работе на фабрике 30 домохозяек и пенсионеров.

И. Кузнецов.

Пример дисциплины и организованности

Послав своих мужей и братьев на отечественную войну, женщины Скоробогатовского сельсовета уверенно и спокойно работают в колхозах. Тов. Муравьева — Б. Гаршай колхоз, Груздова М. А. — Шалимовский, Бушова А. А. — Волковский, Цухова Ф. В. — Осицкий, показывают пример дисциплины и организованности. Нормы выработки на любой работе они выполняют на 140—160 процентов.

Уходя на курсы трактористок, Замятина А. (Сухоносовский колхоз) заявила: «Мой брат ушел в действующую Красную Армию. Вместо него я сяду за руль трактора и поведу машину».

Так своими практическими делами жены и сестры бойцов Красной Армии показывают свою любовь и преданность родине, готовность выполнять наказ великого вождя народов тов. Сталина.

Т. Красиков.

Будем готовы к санитарной обороне

Сейчас, когда наши мужья и братья ушли на отечественную войну, перед нами стоит задача быть готовыми к санитарной обороне. Каждая из нас должна уметь быстро и правильно сделать перевязки раненому, знать какие принимать меры противовоздушной и противохимической обороны.

Во многих городах и селах, находящихся на военном положении, девушки и женщины организуют санитарные дружины, участвуют в охране населенных пунктов. Мы, комсомолки первичной организации Ковернина,

сего селю, также хотим следовать их примеру. С 1 июля мы начали изучать санитарное дело, чтобы быть готовыми по призыву партии работать не только в тылу, но и по оказанию первой помощи раненым бойцам — красноармейцам.

Мы призываем девушек и женщин нашего района создать санитарные кружки в каждом колхозе, комсомольской организации, начать изучение санитарного дела.

По поручению собрания: Овчинникова М., Костица, Щербакоева А.

Горжусь своими сыновьями

Гитлеровская банда озверелых фашистов посмела кровавыми лапами прикоснуться к священным границам советской земли. Она навязала войну Советскому Союзу и мечтает поработить свободный советский народ. Германские фашисты просчитаются, они будут разбиты.

Я, мать пяти сыновей, горжусь тем, что у меня есть кого послать на защиту нашей родины. Сейчас в рядах Красной Армии служат три сына. Самый старший из них Геннадий уже показал свое бесстрашие в борьбе с врагом. Он участник борьбы за освобождение Западной Украины и Белоруссии и боев с белофиннами. Двое недавно ушли в танковые войска.

Младший сын окончил на «отлично» школу ФЗО и стремится

попасть в летную школу, чтобы также встать на защиту родины.

Мои сыновья никогда не были трусами. На фронте они будут бесстрашными и смелыми воинами.

Я дала им материнский наказ — беспощадно уничтожать германских захватчиков. Мне сейчас 63 года, но напряженным и стахановским трудом я буду работать так, как этого требует наша родина.

Я призываю всех колхозниц района на любом участке работы заменить своих мужей и братьев, ушедших в действующую армию и бороться за высокий урожай. К этому нас призвало советское правительство.

Е. Смурова, член колхоза «Красное Ковернино».

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

Кишинев, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германско-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из

Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

В странах, захваченных Германией Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензиохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в 2 милях от местечка Зальц-Камергут. Несколько дней спустя на этом бензиохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся

3 дня.

Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда началась работа по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел. (ТАСС).

Слово трудящихся Скоробогатовского сельсовета

230 человек трудящихся Скоробогатовского сельсовета собрались на митинг, посвященный выступлению по радио тов. Сталина. Колхозники и интеллигенция выразили единодушное стремление честно и самоотверженно трудиться не жалея своих сил, а если потребуется отдать жизнь за дело, которое не в первых боях отстаивает наш народ.

Председатель Аганинского колхоза тов. Тихомиров сказал: «Женщины нашего колхоза выходят на сенокос, заменяя мужчин, ушедших на фронт. Сейчас мы удвоим и утроим выполнение норм выработки».

Член Бутавского колхоза тов. Шухтин призвал участников митинга сплотиться вокруг партии

и великого Сталина для полного уничтожения фашистских варваров.

Выступающий тов. Венков сказал: «Я выполняю норму на колхозных работах на 150 процентов. Теперь буду трудиться на сколько хватит моих сил».

Участники митинга в своей резолюции дали твердое слово — в 4—5 дней закончить сенокос. В сжатые сроки убрать урожай до последнего зерна. Обязательства перед государством выполнять досрочно. Все колхозные работы организовать так, чтобы быстрее удовлетворить нужды Красной Армии, превратить наши колхозы в крепости обороны.

Петанов.

Честным трудом помогают Красной Армии в борьбе с врагом

В ответ на призыв по радио товарища Сталина и тов. Молотова колхозники Филинского сельсовета укрепляют дисциплину и организовано выполняют сельскохозяйственные работы.

На 30 июня по сельсовету закончен подъем царов. Работала женская тракторная бригада, которая выполнила план вспашки на 250 процентов с отличной оценкой во всех колхозах. Колхозники вынесли благодарность

бригаде патриотов.

В прополочных работах по сельсовету участвует 360 человек. Семь колхозов уже полностью очистили от сорняков посевы льна.

Так филинские колхозники честным и организованным трудом помогают Красной Армии в жестокой борьбе с врагом.

Председатель исполкома сельсовета Угрюмов.

Готовы взять в руки оружие

С большим подъемом прошел митинг колхозников Крутовского сельсовета, посвященный выступлению по радио председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина. Звеньевая Б. Чудовского колхоза тов. Лоскутова Екатерина Ермолаевна заявила: «Мы, женщины, вполне заменим наших мужей и сыновей, ушедших на защиту родины. Я горжусь тем, что у меня ушло три сына защищать советскую землю. Несмотря на мой преклонный возраст, я с честью буду выполнять призыв тов.

Сталина и на деле его оправдаю. Мое звено уже завершает прополку льна». Тов. Лоскутова призвала всех колхозников самоотверженно трудиться и изо дня в день повышать производительность труда.

Воодушевленные словами любимого вождя, участники митинга в своей резолюции выразили полную готовность самоотверженным трудом крепить силу и мощь нашей родины, встать в ряды народного ополчения и с оружием в руках уничтожать фашистских разбойников.

